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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Робоча програма навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» 
розроблена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів 
спеціальності 051 Економіка бізнесу галузі знань 05 Соціальні та 
поведінкові науки. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у студентів 
загальних теоретичних знань щодо особливостей та закономірностей 
становлення розвитку міжнародної економіки та фахових 
компетентностей щодо аналізу зовнішньоекономічної політики України у 
процесі її інтеграції в сучасні світогосподарські структури. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система міжнародних 
економічних відносин, що складаються між національними економіками 
країн світу в умовах глобалізації. 

Міждисциплінарні зв’язки вивчення навчальної дисципліни 
ґрунтуються на знаннях навчальних дисциплін «Економічна теорія», 
«Державне регулювання економіки», «Макро- та мікроекономіка», 
«Статистика», «Фінанси, гроші та кредит», «Економіка підприємства» та є 
основою для подальшого засвоєння навчальних дисциплін «Бізнес-
планування», «Маркетинг», «Логістика» та «Оцінка бізнесу та майна 
підприємства». 

Мова викладання – українська. 
 

2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
 
Навчальна дисципліна забезпечує набуття студентами: 
 
загальних компетентностей: 
ЗК 1. Здатність навчатися та бути сучасно навченим. 
ЗК 2. Здатність продукувати нові ідеї, системно мислити, проявляти 

креативність, гнучкість, уміння управляти часом. 
ЗК 5. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, 

пошуку, оброблення та оцінювання інформації, процесів та явищ з різних 
джерел з метою виявлення проблем, формулювання висновків 
(рекомендацій), вироблення рішень на основі логічних аргументів, 
забезпечення якості виконуваних робіт з урахуванням національних та 
міжнародних вимог.  

ЗК 6. Здатність проводити дослідження економічних явищ та 
процесів у міжнародній сфері з урахуванням причинно-наслідкових та 
просторово-часових зв’язків.  

ЗК 7. Уміння бути критичним та самокритичним до розуміння 
чинників, які справляють позитивний чи негативний вплив на 
спілкування з представниками інших бізнес-культур та професійних груп 
різного рівня (з фахівцями з інших галузей знань/видів діяльності) на 
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засадах цінування різноманітності та мультикультурності та поваги до 
них.  

ЗК 9. Здатність до ініціювання розробки проектів, мотивації людей, 
відповідальності, навичок безпекової діяльності; рухатися до спільної 
мети, діяти соціально відповідально і свідомо.  

ЗК 10. Вміння використовувати набуті знання, розуміти предметну 
область та професію на практиці, бути відкритим до застосування знань з 
урахуванням конкретних ситуацій. 

ЗК 12. Здатність реагувати на зміни в міжнародному бізнес-
середовищі та адаптуватись до них на основі використання новітніх 
підходів до ведення міжнародного бізнесу; адекватно оцінювати і 
прогнозувати економічні та соціальні явища, системність у прийнятті 
обґрунтованих рішень; 

фахових компетентностей: 
ФК 1. Здатність виокремлювати закономірності, характерні ознаки та 

тенденції розвитку світового господарства, особливості реалізації 
економічної політики та світових інтеграційних / дезінтеграційних 
процесів.  

ФК 2. Розуміння базових категорій, новітніх теорій, концепцій, 
правил, технологій, методів і принципів функціонування міжнародних 
економічних відносин і здатність їх застосувати для розвитку 
зовнішньоекономічної діяльності України.  

ФК 3. Розуміння сутності й особливостей функціонування моделей 
економічного розвитку як середовища міжнародного бізнесу.  

ФК 4. Здатність визначати функціональні особливості, характер, 
рівень та ступінь взаємозв’язків між суб’єктами міжнародних економічних 
відносин на мега-, макро-, мезо- і макрорівнях та налагоджувати 
комунікації між ними.  

ФК 5. Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг 
кон’юнктури світових ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища 
та вміти адаптуватися до них.  

ФК 6. Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, 
інструменти та принципи регулювання міжнародної торгівлі.  

ФК 7. Здатність застосовувати базові знання, аналізувати теорії та 
механізми реалізації міжнародних валютнофінансових і кредитних 
відносин.  

ФК 8. Знання про стан досліджень міжнародних економічних 
відносин та світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із 
політичними, юридичними, природничими науками.  

ФК 9. Здатність обґрунтовувати доцільність застосування правових, 
економічних та дипломатичних методів (засобів) вирішення конфліктних 
ситуацій на міжнародному рівні.  
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ФК 10. Здатність застосовувати базові знання у сфері міжнародних 
економічних відносин з використанням нормативно-розпорядчих 
документів, довідкових матеріалів. 

ФК 12. Здатність спілкуватися на професійному та соціальному 
рівнях з використанням фахової термінології, включаючи усну і письмову 
комунікацію державною та іноземними мовами.  

ФК 13. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень знань, 
генерувати й ефективно використовувати їх в практичній діяльності. 

ФК 17. Уміння обґрунтовувати результати поточного та 
перспективного аналізу щодо кон'юнктури світових ринків і готувати 
аналітичні звіти.  

ФК 18. Організація діяльності суб’єктів міжнародного бізнесу в 
умовах глобалізації та регіоналізації на основі застосування методів, 
інструментів та механізмів інтеграції у глобальні та регіональні ланцюги 
створення доданої вартості; 

програмних результатів навчання: 
ПРН 1. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього 

життя, дотримуватися принципів безперервного розвитку та постійного 
самовдосконалення; прагнути професійного зростання, проявляти 
толерантність та готовність до інноваційних змін.  

ПРН 2. Мислити креативно та критично, володіти навичками 
самоаналізу, самоменеджменту, самовдосконалення, тайм-менеджменту, 
критично оцінювати наслідки продукованих ідей.  

ПРН 3. Демонструвати абстрактне мислення, застосовувати 
методології дослідження, аналізу та синтезу, структурно-системного 
аналізу, систематизувати набуті знання, робити узагальнення і висновки 
на основі логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого 
часу та ресурсів.  

ПРН 4. Досліджувати економічні явища та процеси у міжнародній 
сфері на основі розуміння категорій, законів; виділяючи й узагальнюючи 
тенденції, закономірності функціонування та розвитку світового 
господарства з урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових 
зв’язків.  

ПРН 5. Демонструвати навички письмової та усної комунікації 
державною та іноземними мовами, фахово використовувати економічну 
термінологію.  

ПРН 6. Розробляти та реалізовувати міжнародні проекти, працювати 
в проектних групах, мотивувати людей і рухатися до спільної мети, діяти 
соціально відповідально та свідомо, відстоювати національні інтереси з 
урахуванням безпекової компоненти міжнародних економічних відносин. 

ПРН 8. Досліджувати та ідентифікувати функціональні області та їх 
взаємозв’язки, налагоджувати комунікації між суб’єктами міжнародних 
економічних відносин різного рівня.  
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ПРН 9. Виявляти, окреслювати та формалізувати проблеми; 
систематизувати й упорядковувати отриману інформацію про зовнішнє та 
внутрішнє середовище міжнародного бізнесу; оцінювати та пояснювати 
вплив ендогенних і екзогенних факторів на процеси та явища у світовому 
господарстві; формулювати висновки і розробляти рекомендації з метою 
адаптації до нової ситуації з урахуванням особливостей національного і 
міжнародного середовища. 

ПРН 11. Спроможність здійснювати діяльність у 
багатонаціональному середовищі з урахуванням культурологічних 
особливостей представників бізнес-кіл різних країн; розуміти 
детермінанти впливу на спілкування з представниками інших бізнес-
культур та професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших галузей 
знань/видів діяльності).  

ПРН 12. Демонструвати знання та навички з ведення ділового 
протоколу та ділового етикету у сфері міжнародних економічних відносин, 
враховуючи характер міжнародних конфліктів і суперечок, особливості 
міжкультурного спілкування на професійному та соціальному рівнях, 
включаючи усну та письмову комунікацію державною та іноземними 
мовами.  

РН 13. Уміння орієнтуватися у сучасному бізнессередовищі на основі 
розуміння та застосовування базових знань основних нормативно-
правових актів і довідкових матеріалів, чинних стандартів і технічних 
умов, інструкцій та інших нормативно-розпорядчих документів при 
здійсненні господарської діяльності у сфері міжнародного бізнесу.  

ПРН 14. Ідентифіковувати та виокремлювати особливості 
функціонування середовища міжнародних відносин та моделей 
економічного розвитку і впливу міжнародного бізнесу на розвиток 
національних економік країн світу.  

ПРН 15. Підбирати і вміло застосовувати аналітичний інструментарій 
дослідження стану та перспектив розвитку окремих сегментів 
міжнародних ринків товарів і послуг з урахуванням їх основних форм, 
зокрема: міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху 
капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, 
мобільності людських ресурсів, міжнародного трансферу технологій.  

ПРН 16. Обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-
аналітичний інструментарій, економіко-статистичні методи обчислення, 
складні техніки аналізу та методи моніторингу кон’юнктури світових 
ринків, ілюструвати і презентувати результати оцінювання, підсумовувати 
та розробляти рекомендації, заходи з адаптації до змін міжнародного 
середовища.  

ПРН 17. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, процеси й 
тенденції світогосподарського розвитку; визначати механізми й 
інструменти реалізації економічної політики та світових інтеграційних / 
дезінтеграційних процесів; обґрунтовувати методи, інструменти та 
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механізми інтеграції у глобальні та регіональні ланцюги створення 
доданої вартості.  

ПРН 18. Набуття практичних навичок щодо організації міжнародних 
розрахункових операцій; особливостей здійснення кредитування 
зовнішньоторговельних операцій; інструментів реалізації міжнародних 
валютно-фінансових та кредитних відносин у системі функціонування 
міжнародного бізнесу. 
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3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Міжнародна економічна система 
Актуальність визначення світової економіки. Предмет дисципліни 

«Міжнародна економіка». Міжнародна економічна система: сутність та 
структура. Міжнародні економічні відносини. Міжнародна економічна 
діяльність. Сукупність національних економік. Інтернаціоналізація 
господарського життя. Міжнародний поділ праці: сутність, форми та 
фактори. Особливості сучасного етапу розвитку світового господарства. 
Основні форми міжнародних економічних відносин. Рівні МЕВ. Принципи 
МЕВ. Основні суб’єкти МЕВ.  

 
Тема 2. Середовище розвитку міжнародних економічних 

відносин 
Еволюція міжнародних економічних відносин. Динаміка 

економічного розвитку. Основні форми економічного розвитку. Основні 
теорії економічного зростання й розвитку світового господарства. 
Відкрита економіка і зовнішньоекономічне середовище. 

Сутність і структура середовища міжнародних економічних відносин. 
Класифікація країн світу за рівнем соціально-економічного розвитку та її 
критерії. Міжнародні інтегральні оцінки економічного розвитку країн. 
Характеристика соціально-економічного розвитку країн, що розвиваються. 
Оцінка соціально-економічного розвитку України. Визначення місця України 
в сучасній системі світового господарства 

 
Тема 3. Міжнародний науково-технічний обмін 
Міжнародний трансфер технологій: суть, форми, канали. 

Міжнародний інжиніринг. Міжнародне регулювання трансферу 
технологій. Основні елементи світового ринку технологій. Розробка і 
реалізація міжнародних цільових комплексних програм. 

 
Тема 4. Сучасні форми міжнародного виробництва. 
Найважливіші структури міжнародної економіки. Науково-технічний 

потенціал світового господарства. Людський потенціал світової економіки. 
Сукупність і форми міжнародних корпорацій. Реалізація інвестиційно-
інноваційної політики держави. 

 
Тема 5. Світовий ринок праці та міграційні процеси 
Суть і структура світового ринку праці. Особливості формування та 

розвитку світового ринку праці. Трудова міграція: суть і види. Етапи 
розвитку міжнародної міграції трудових ресурсів. Економічні та соціальні 
наслідки міжнародної трудової імміграції та еміграції. Міжнародні 
міграційні потоки на сучасному етапі. Регулювання міжнародних 
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міграційних процесів. Методи та рівні регулювання міграції трудових 
ресурсів. Україна в світових міграційних процесах. 

 
Тема 6. Світовий ринок товарів та послуг 
Етапи розвитку товарного ринку світу. Форми міжнародної торгівлі. 

Методи ціноутворення на світовому товарному ринку. Послуга як 
особливий товар. Міжнародна логістика. Міжнародний туризм. Специфічні 
особливості міжнародної торгівлі та її основні теорії. Показники участі 
країни в міжнародній торгівлі. Методи міжнародної торгівлі. Міжнародні 
торгові організації. 

 
Тема 7. Міжнародна торгівля і міжнародна торгова політика 
Міжнародна торгівля як форма МЕВ. Світовий ринок товарів і послуг 

та особливості його розвитку в сучасних умовах. Показники масштабів, 
структури, динаміки й результативності міжнародної торгівлі. Еволюція 
теорій міжнародної торгівлі. Види міжнародної торгівлі. Торгівля 
товарами та послугами. Традиційна торгівля, торгівля у межах кооперації, 
зустрічна торгівля. Торгівля науково-технічною продукцією та послугами. 
Методи міжнародної торгівлі. Торгівля через посередників. Біржова 
торгівля, міжнародні аукціони та тендери. 

Ціноутворення у міжнародній торгівлі. Тарифні методи регулювання 
міжнародної торгівлі. Нетарифне регулювання торгівлі. Фінансово-
правове регулювання торгівлі. Демпінг та шляхи його регулювання. 
Форми мита. 

Світова організація торгівлі (СОТ). Україна на світовому ринку 
товарів та послуг. 

 
Тема 8. Світова фінансова система і міжнародна мобільність 

капіталу 
Міжнародний рух капіталу: сутність, причини, форми. Прямі і 

портфельні інвестиції, наслідки їх залучення. Сутність і шляхи поліпшення 
інвестиційного клімату країни. Офшорні зони. 

Фінансові ресурси: суть і види. Фондова біржа як основний елемент 
фінансового ринку. Фінансові інновації. Особливості процесу 
транснаціональних фінансових ринків. Проблеми фінансової глобалізації. 
Міжнародна фінансова архітектура. Міжнародні фінансові потоки: суть, 
види та форми. Поняття та причини кризи світової заборгованості. Методи 
управління зовнішнім державним боргом. 

Загальна характеристика міжнародних цінних паперів. Ринок цінних 
паперів: суть і особливості. Регулювання ринку цінних паперів. Стан та 
динаміка сучасного світового ринку цінних паперів. Порівняльний аналіз 
систем регулювання міжнародного ринку цінних паперів у розвинених 
країнах та у країнах, що розвиваються. 
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Тема 9. Міжнародні кредитні відносини 
Світовий ринок позичкових капіталів. Міжнародний кредит: сутність, 

функції, принципи. Форми міжнародного кредиту. Лізинг,факторинг, 
форфейтинг. Основні види міжнародної цінової політики. Міжнародні 
кредитно-фінансові інститути. Проблеми зовнішнього боргу. Україна на 
міжнародному ринку позичкових капіталів. Особливості розвитку 
сучасного міжнародного співробітництва в кредитній сфері. 

 
Тема 10. Світова валютна система 
Класична теорія. Монетарна теорія. Сучасні теорії валютного курсу. 
Валютні відносини між країнами. Валютне регулювання і валютний 

контроль. Валютний ринок як головна сфера валютного регулювання. 
Механізм проведення валютної політики. Поняття та основні види 
валютних курсів. Валютний курс та його вплив на зовнішньоекономічну 
політику. Форми реалізації валютно-курсової політики. Валютна біржа та її 
основні функції. Конвертованість національних валют. Європейська 
валютна політика. 

Еволюція валютної системи та політика валютних обмежень. 
Валютна система як основа реалізації валютної політики. Розвиток 
світових валютних систем та їх вплив на валютну політику. Формування 
офіційних золотовалютних резервів. Сутність і цілі політики валютних 
обмежень. Форми реалізації політики валютних обмежень. Валютний 
контроль: порядки і умови здійснення. Валютна система «золотого 
стандарту». Регулювання валютних операцій банків. Регламентація ринку 
банківських металів. 

 
Тема 11. Особливості міжнародних розрахунків і платіжний 

баланс 
Поняття міжнародних розрахунків. Основні форми міжнародних 

розрахунків. Міжнародні платіжні системи. Зміст, можливості й напрямки 
операцій з податковим плануванням. Типи офшорних зон. Особливості 
режимів в офшорних зонах. Різновиди міжнародних розрахунків. Види 
офшорних компаній. 

Платіжний баланс і його структура. Принципи формування 
платіжного балансу. Сальдо платіжного балансу як мета валютної 
політики. Торговий баланс та його структура. 

 
Тема 12. Міжнародна економічна інтеграція 
Сутність і форми економічної інтеграції. Історія європейської 

економічної інтеграції. Інтеграційні об'єднання країн Північної та 
Південної Америки. Інтеграційні об'єднання в Азійсько-Тихоокеанському 
регіоні. Об'єднання країн, до складу яких входить Україна. Копенгагенські 
критерії вступу країн до ЄС. Перспективи України на шляху європейської 
інтеграції. 
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Тема 13. Україна у світових інтеграційних процесах 
Природно-ресурсний потенціал України. Економіка України в 

зовнішньоекономічних процесах. Економічна модель участі України у 
процесі економічної глобалізації. Україна в транснаціональних процесах. 
Україна і світова організація торгівлі (СОТ). Україна і Європейський союз 
(ЄС). 

 
Тема 14. Глобальні економічні проблеми сучасності та шляхи їх 

вирішення. 

Теорії економічної глобалізації. Глобалізація як закономірність 
світової економіки. Світові економічні аспекти глобальних проблем. ТНК 
як сучасна ознака світової економіки. Основні напрямки транс 
націоналізації капіталу і виробництва. процеси глобалізації на 
макроекономічному рівні. Україна в транснаціональних процесах. Основні 
глобальні проблем і сучасності. Поняття антиглобалістського руху. 
Транснаціоналізація та її вплив на глобальні проблеми сучасності. 
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2. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

4.1. Обсяги та структура навчальної дисципліни за навчальними роками 
 

Форма навчання 
 

Вид навчальних занять 

Навчальні 
роки 

2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024 

Осінь Весна Осінь Весна Осінь Весна Осінь Весна 

Денна повна Лекційні заняття   28      

Семінарські заняття         

Практичні заняття   28      

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів   124      

Усього годин   180      

 

Денна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         

 

Заочна повна Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         

 

Заочна скорочена Лекційні заняття         

Семінарські заняття         

Практичні заняття         

Лабораторні заняття         

Курсова робота (проект)         

Самостійна робота студентів         

Усього годин         



13 

4.2. Структура навчальної дисципліни за формами навчання 

Тема дисципліни 

Обсяг у годинах 
денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 
Тема 1. Міжнародна 
економічна система 

12 2  2  8                   

Тема 2. Середовище розвитку 
міжнародних економічних 
відносин 

14 2  2  10                   

Тема 3. Міжнародний науково-
технічний обмін 

12 2  2  8                   

Тема 4. Сучасні форми 
міжнародного виробництва 

12 2  2  8                   

Тема 5. Світовий ринок праці 
та міграційні процеси 

12 2  2  8                   

Тема 6. Світовий ринок товарів 
та послуг 

14 2  2  10                   

Тема 7. Міжнародна торгівля і 
міжнародна торгова політика 

14 2  2  10                   

Тема 8. Світова фінансова 
система і міжнародна 
мобільність капіталу 

14 2  2  10                   

Тема 9. Міжнародні кредитні 
відносини 

12 2  2  8                   

Тема 10. Світова валютна 
система 

14 2  2  10                   

Тема 11. Міжнародні 
розрахунки і платіжний баланс 

14 2  2  10                   

Тема 12. Міжнародна 
економічна інтеграція 

12 2  2  8                   
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Тема дисципліни 

Обсяг у годинах 
денна форма заочна форма 

повна скорочена повна скорочена 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС Л СЗ ПЗ ЛЗ СРС 
Тема 13. Україна у світових 
інтеграційних процесах 

12 2  2  8                   

Тема 14. Глобальні економічні 
проблеми сучасності та шляхи 
їх вирішення 

12 2  2  8                   

Усього годин / кредитів ECTS 180/6 28  28  124                   
 

Навчальні матеріали з освітнього компоненту доступні на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної 
підтримки освітнього процесу інституту: 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=5146. 

 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=5146
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5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
 
Тема 1. Міжнародна економічна система  
Питання 1. Структурні рівні функціонування міжнародної 

економічної системи. 
Питання 2. Міжнародний поділ праці  як основа міжнародних 

економічних      відносин. 
 
Тема 2. Середовище розвитку міжнародних економічних 

відносин 
Питання 1. Основні форми економічного розвитку. 
Питання 2. Основні теорії економічного зростання й розвитку 

світового господарства. 
Питання 3. Визначення місця України в сучасній системі світового 

господарства 
 

Тема 3. Міжнародний науково-технічний обмін 
Питання 1. Основні елементи світового ринку технологій. 
Питання 2. Розробка і реалізація міжнародних цільових комплексних 

програм. 
 
Тема 4. Сучасні форми міжнародного виробництва 
Питання 1. Сукупність і форми міжнародних корпорацій. 
Питання 2. Реалізація інвестиційно-інноваційної політики держави 
 

Тема 5. Світовий ринок праці та міграційні процеси 
Питання 1. Міжнародні міграційні потоки на сучасному етапі. 
Питання 2. Україна в світових міграційних процесах. 
 
Тема 6. Світовий ринок товарів та послуг 
Питання 1. Специфічні особливості міжнародної торгівлі та її основні 

теорії. 
Питання 2. Показники участі країни в міжнародній торгівлі 
Питання 3. Методи міжнародної торгівлі. 
Питання 4. Міжнародні торгові  організації. 
 
Тема 7. Міжнародна торгівля і міжнародна торгова політика 
Питання 1. Демпінг та шляхи його регулювання. 
Питання 2. Форми мита. 
Питання 3. Україна на світовому ринку товарів та послуг. 

Тема 8. Світова фінансова система і міжнародна мобільність 
капіталу 

Питання 1. Міжнародні фінансові потоки : суть, види та форми. 
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Питання 2. Стан та динаміка сучасного світового ринку цінних 
паперів. 

Питання 3. Порівняльний аналіз систем регулювання міжнародного 
ринку цінних паперів у розвинених країнах та у країнах, що розвиваються 

 
Тема 9. Міжнародні кредитні відносини 
Питання 1. Україна на міжнародному ринку позичкових капіталів. 
Питання 2. Особливості розвитку сучасного міжнародного 

співробітництва в кредитній сфері. 
 
Тема 10. Світова валютна система 
Питання 1. Сучасні теорії валютного курсу. 
Питання 2. Валютна біржа та її основні функції. 
Питання 3. Конвертованість національних валют. 
Питання 4. Європейська валютна політика. 
Питання 5. Валютна система «золотого стандарту». 
Питання 6. Регулювання валютних операцій банків. 
Питання 7. Регламентація ринку банківських металів. 
 
Тема 11. Міжнародні розрахунки і платіжний баланс 
Питання 1. Різновиди міжнародних розрахунків. 
Питання 2. Види офшорних компаній. 
Питання 3. Торговий баланс та його  структура. 
 
Тема 12. Міжнародна економічна інтеграція 
Питання 1. Копенгагенські критерії вступу країн до ЄС. 
Питання 2. Перспективи України на шляху європейської інтеграції. 
 
Тема 13. Україна у світових інтеграційних процесах 
Питання 1. Україна і світова організація торгівлі (СОТ). 
Питання 2. Україна і Європейський союз (ЄС). 
 
Тема 14. Глобальні проблеми сучасності та шляхи їх вирішення 
Питання 1. Основні глобальні проблем і сучасності. 
Питання 2. Транснаціоналізація та її вплив на глобальні проблеми 

сучасності. 
 
Зміст, порядок виконання та критерії оцінювання самостійної роботи 

студентів наведено на Порталі навчальних ресурсів та інформаційної 
підтримки освітнього процесу інституту: 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=5146. 
 
 

http://beta-edu.htei.kh.ua/moodle/course/view.php?id=5146
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Організація самостійної роботи студентів регламентується 
наступними нормативними документами: 

‒ Положенням про самостійну роботу студентів Харківського 
торговельно-економічного-інституту КНТЕУ; 

‒ Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 
торговельно-економічному інституті КНТЕУ. 

 
6. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ НАВЧАЛЬНИМ 

ПЛАНОМ 
 
Не передбачено навчальним планом. 

 
7. СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ 

 
Для визначення рівня засвоювання студентами навчального 

матеріалу використовуються наступні форми оцінювання та схема 
розподілу балів: 

Осінь 2021 н. р. 

№ Рейтингові оцінки 

Макс. бали 
за формами 

навчання 
денна заочна 

1 Поточний контроль 60 60 
1.1 Тема 1. Міжнародна економічна система 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3  

Тестування на Порталі 1  
1.2 Тема 2. Середовище розвитку міжнародних економічних відносин 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3  

Тестування на Порталі 1  
1.3 Тема 3. Міжнародний науково-технічний обмін 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3  

Тестування на Порталі 1  
1.4 Тема 4. Сучасні форми міжнародного виробництва 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3  

Тестування на Порталі 1  
1.5 Тема 5. Світовий ринок праці та міграційні процеси 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3  

Тестування на Порталі 1  
1.6 Тема 6. Світовий ринок товарів та послуг 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

4  

Тестування на Порталі 1  



18 

№ Рейтингові оцінки 

Макс. бали 
за формами 

навчання 
денна заочна 

1.7 Тема 7. Міжнародна торгівля і міжнародна торгова політика 
Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

4  

Тестування на Порталі 1  
1.8 Тема 8. Світова фінансова система і міжнародна мобільність капіталу 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3 
 

Тестування на Порталі 1  
1.9 Тема 9. Міжнародні кредитні відносини 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3 
 

Тестування на Порталі 1  
1.10 Тема 10. Світова валютна система 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

4 
 

Тестування на Порталі 1  
1.11 Тема 11. Міжнародні розрахунки і платіжний баланс 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

4 
 

Тестування на Порталі 1  
1.12 Тема 12. Міжнародна економічна інтеграція 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3 
 

Тестування на Порталі 1  
1.13 Тема 13. Україна у світових інтеграційних процесах 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3 
 

Тестування на Порталі 1  
1.14 Тема 14. Глобальні економічні проблеми сучасності та шляхи їх вирішення 

Виконання розрахункових (ситуаційних, ігрових) завдань на 
заняттях і в позаурочний час 

3 
 

Тестування на Порталі 1  
2 Підсумковий семестровий контроль (письмова 

екзаменаційна робота) 
40  

2.1 Завдання на оцінювання теоретичних знань (комп’ютерне 
тестування)  

20  

2.2 Завдання на оцінювання практичних навичок (розрахунково-
аналітичне або ситуаційне завдання) 

10  

2.3 Завдання на оцінювання професійних вмінь (розрахунково-
аналітичне або ситуаційне, або творче завдання) 

10  

3 Оцінка з дисципліни 100  

 
Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється  

за 100-баловою шкалою та шкалою ЄКТС. Умовою допуску до підсумкового 
семестрового контролю є виконання програми навчальної дисципліни і 
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отримання оцінки за виконання завдань поточного контролю не менше 
ніж 36 балів. Мінімальна загальна кількість балів для отримання 
позитивної оцінки з дисципліни – 60. 

 
Організація та проведення контрольних заходів регламентується 

наступними нормативними документами: 
‒ Положенням про оцінювання результатів навчання студентів у 

Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ; 
‒ Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському 

торговельно-економічному інституті КНТЕУ 
 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
 
8.1.Основні джерела інформації 
 

1. Глобальна економіка : навчальний посібник / [Н. М. Вдовенко, 
Л. В. Богач, В. Л. Гераймович та ін]. – Київ : НУБіП України, 2017. – 319 с. 

2. Дахно І.І. Зовнішньоекономічна діяльність : навчальний посібник 
/ І. І. Дахно, В. М. Алієва-Барановська; за редакцією І. І. Дахна. – Київ : Центр 
учбової літератури, 2018. – 355 с. 

3. Зовнішньоекономічна діяльність  навчальний посібник 
/ Ю. Козак. – Київ : Центр, навчальної літератури, 2018. – 292 с. 

4. Міжнародна економіка : підручник / за редакцією Д. Лук’яненко, 
Ю. Козак, Ю. Макогон. – Київ : Центр навчальної літератури, 2019. – 560 с. 

5. Міжнародна економічна діяльність України : опорний конспект 
лекцій / Т. М. Мельник, І. В. Таран; Київський національний торговельно-
економічний університет. – Київ : Київський національний торговельно-
економічний університет, 2016. – 223 с. 

6. Міжнародні економічні відносини : підручник / А. А. Мазаракі, 
Т. М. Мельник, Л. П. Кудирко та ін. ; за заглавною редакцією А. А. Мазаракі, 
Т. М. Мельник. – Київ : Київський національний торговельно-економічний 
університет, 2017. – 612 с. 

 
8.2.Додаткові джерела інформації 
 

7. Мельникова Валентина. Національна економіка : навчальний 
посібник / Валентина Мельникова. – Київ : Центр навчальної літератури, 
2019. – 248 с. 

8. Методи і моделі економічного прогнозування : навчальний 
посібник / [В. П. Кічор, Р. В. Фещур, А. І. Якимів та ін.], за редакцією 
В. П. Кічора. – Львів : Растр-7, 2019. – 272 с.  

9. Митний кодекс України [Електронний ресурс] : Закон України 
№ 4495-VI від 13.03.2012 р. // Верховна Рада України. Законодавство 
України : [база даних]. – Режим доступу: 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text. –  – Станом на 
03.05.20201. – Назва з екрана. 

10. Міжнародна макроекономіка : навчальний посібник / Ю. Козак. – 
Київ : Центр, навчальної літератури, 2017. – 400 с. 

11. Міжнародний валютний фонд [Електронний ресурс] : Державні 
сайти України // Міністерство фінансів України : [база даних]. – Режим 
доступу: https://mof.gov.ua/uk/mvf. – Станом на 03.05.20201. – Назва з 
екрана. 

12. Москаленко О. М. Теорія і модель випереджаючого економічного 
розвитку в системі суспільних стратегічних потреб : монографія 
/ О. М. Москаленко. – Київ : Київський національний економічний 
університет, 2014. – 550 с.  

13. Напрями підвищення конкурентоспроможності аграрного 
сектору в умовах формування і функціонування ЗВТ з ЄС : монографія 
/ [Вдовенко Н. М. та ін.]; за редакцією д-ра екон. наук, проф., акад. НААН 
України Кваші Сергія Миколайовича ; Національний університет 
біоресурсів і природокористування України [та ін.]. – Київ : Кондор, 2018. – 
440 с.  

14. Про зовнішньоекономічну діяльність [Електронний ресурс] : 
Закон України № 959-XII від 16.04.1991 р. // Верховна Рада України. 
Законодавство України : [база даних]. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text – Станом на 03.05.2021. – 
Назва з екрана. 

15. Стратегічні пріоритети розвитку аграрних формувань: 
аналітикопрогнозні тренди : колективна монографія / Національний 
університет біоресурсів і природокористування України ; [Богданюк О. В. 
та ін.] ; за заглавною редакцією Савчука В. К. – Київ : Компринт, 2018. – 
374 с. 

16. World Economy and International Economic Relations : збірка статей 
/ Ю. Козак. – Київ : Центр, навчальної літератури, 2018. – 138 с. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text
https://mof.gov.ua/uk/mvf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text

